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V tomto čísle zpravodaje se dočtete o tom, jak se život v našem městě pomalu dostává do starých kolejí. Dochází 
k rozvolňování mimořádných opatření, a tak už se na sebe budeme moct aspoň sem tam usmívat bez roušek, 
můžeme zajít do hospody nebo za kulturou či sportem. Děti se vrátí do školských zařízení, kde pro ně jejich 
pedagogové připravili spoustu novinek. A budeme si moct zajít koupit i něco nového na sebe.

Celý článek na straně 2
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MOHELNICKÝZPRAVODAJ
zdarma

Butik Hanáková oslavil 
letos v květnu 30 let, 
více v rozhovoru uvnitř.

TENTO MĚSÍC V MOHELNICI

Celý rozhovor na straně 6

6Seznamte se s novým 
rezervačním systémem na 
radnici.
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Krytý bazén a sauna  
v Mohelnici zahájí opět provoz
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Okružní 7, Mohelnice (naproti zdrav. středisku)
www.optika-mohelnice.cz

SLEVA 20 %

JEDINEČNÁ 
NABÍDKA

Samozabarvovací čočky

INFO Z RADNICE

ON-LINE REZERVAČNÍ SYSTÉM

Městský úřad Mohelnice zavedl nový rezervační systém, díky němuž 
se můžete objednat na přepážky odboru dopravy a odboru správ-
ního městského úřadu. Objednání je možné na dny úterý, čtvrtek  
a pátek, kdy nejsou určeny hodiny pro veřejnost. Rezervace je urče-
na konkrétně pro tyto úkony: u odboru dopravy - registr řidičů, vozi-
del a taxislužba; u odboru správního - občanské průkazy, cestovní 
doklady, matrika a evidence obyvatel.

A jak samotné objednání provedete? 

Na webových stránkách města Mohelnice si vyberete odkaz na re-
zervační systém, zadáte objednání na pobočku, vyberete příslušný 
odbor, konkrétní činnost, datum a čas, který Vám vyhovuje, a poté 
zadáte své identifikační údaje včetně telefonního čísla a Vaše objed-
návka bude odeslána. Na Váš e-mail obdržíte čtyřmístné identifikač-
ní číslo, které po příchodu na městský úřad (odbor dopravy se na-
chází v přízemí nové budovy, odbor správní v přízemí staré budovy) 
zadáte na dotykové obrazovce terminálu (tlačítko „klienti objednaní  
z internetu"), odeberete si pořadový lístek a počkáte na vyvolání. 
Identifikační číslo bude aktivní v rozmezí -10 až +5 minut od zvo-
leného termínu, pokud se v tomto intervalu nedostavíte, rezerva-
ce propadá. Objednávání je možné na 14 dní dopředu. Zrušení již 
potvrzené objednávky uskutečníte přes odkaz, který Vám přijde na 
e-mail nebo v rezervačním systému na webu města.

Ve čtvrtek 4. června 2020 ve 13 hodin se opět pro návštěvníky 
otevře krytý bazén v Mohelnici, a to i včetně provozu sauny.

Provoz bazénu bude probíhat podle upraveného provozního 
řádu a přijatých hygienických opatření (více informací na webo-

vých stránkách).  

Bazén bude otevřen od pondělí do neděle v době od 13:00 
do 19:00 hodin

s vyloučením plavání skupin (tj. školní výuka, plavecké oddíly, 
vojsko a plavání kojenců). Návštěvníci jsou povinni řídit se 
upraveným provozním řádem v době pandemie koronaviru  

a dbát všech uvedených hygienických pravidel a pokynů obslu-
hy. Hodinová – okamžitá kapacita bazénu je 70 osob vzhledem 
k omezení počtu převlékacích skřínek a k hygienické kapacitě 

plochy dle nařízení MZ ČR.

Sauna bude otevřena: 
středa až pátek v době od 15:00 do 19:00 hodin

 (středa - smíšená, čtvrtek - ženy a pátek - muži).

PROVOZNÍ DOBA MĚSTSKÉ 
KNIHOVNY

Pondělí 9:00–12:00 13:00–16:00

Úterý      zavřeno 13:00–16:00

Středa 9:00–12:00 13:00–16:00

Čtvrtek    zavřeno

Pátek 9:00–12:00 13:00–16:00

Sobotní provoz bude obnoven po prázdninách.

Senioři by měli využít čas pro výpůjčku od 9 do 10 hodin. Ostatní 
veřejnost žádáme o upřednostnění otvírací doby po 10. hodině. 

Podmínky provozu knihovny: 

• Vstup povolen pouze s rouškou
• Nutnost dodržování rozestupů 2 metry

• U vstupu do půjčovny bude k dispozici dezinfekce na ruce

Veřejný internet a WC pro veřejnost jsou uzavřeny.  

PROVOZ KNIHOVNY SLOUŽÍ JEN PRO VÝPŮJČKU, 
NEZDRŽUJTE SE DÉLE, NEŽ JE NEZBYTNÉ. VRÁCENÉ 
KNIHY BUDOU UMÍSTĚNY NA 5 DNŮ DO KARANTÉNY. 

INFORMACE
OTVÍRACÍ DOBA INFOCENTRA od 1. června 2020  

PO-PÁ   8:00–12:00
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KRÁTKÉ ZPRÁVY Z MOHELNICE 

Radnice chystá projekty, které povedou ke snížení provozních 
nákladů, ale zároveň podpoří investice a zaměstnanost ve stavebním 
oboru. Jde o projekty za cca 20 mil. Kč, které byly za 2 měsíce 
zpracovány a u některých již byly podány žádosti o dotace. Jde 
o projekt zřízení první fotovoltaické elektrárny města na střeše 
budovy domova pro seniory na ulici Lidická, která má potenciál 
vyrobit za rok 20 000 kWh elektrické energie a má přinést úsporu 
70 000 Kč ročně. Dále jde o projekty, které souvisí s vybudováním 
podzemních nádrží na zachytávání dešťové vody namísto jejího 
odvodu do kanalizace. Budovy s nebytovými prostorami jsou totiž na 
rozdíl od bytových domů zatíženy ještě další platbou za vodu, která 

naprší za rok na střechy budov. Dešťová voda je svody odváděna do 
kanalizace, která končí na čistírně odpadních vod. A za tu se platí. 
Jde o nemalé částky za rok a záleží na velikosti střech. Např. na 
ZŠ Vodní částka dosahuje 180 000 Kč/rok. Připravili jsme projekty 
a podali je na SFŽP do programu modrá úsporám. Jde o projekty 
ve městě u ZŠ Mlýnská, ZŠ Vodní a bazénu. U ZŠ Mlýnská bude 
v této souvislosti s pomocí dotačních peněz navíc opravena střecha 
krčku mezi budovou školy a tělocvičnou s odstraněním komínu, u ZŠ 
Vodní bude opravena střecha tělocvičny s výměnou střešních oken 
a na bazéně se opraví nízká střecha. Zachycená dešťová voda bude 
v létě navíc využita k zalévání městské zeleně.

Kdo znáte lesní statek na Stříteži, jistě si dovedete představit, jak 
okolní přírodě pomůže vytvoření biotopu. Za pomoci i dotačních 
peněz bude voda ze střech sváděna do biotopu, do kterého budou 
vysazeny vhodné rostliny. V případě většího přítoku bude voda 
odváděna dále do nedalekého rybníčku na začátku křížové cesty, 
který bude sloužit i jako případná požární nádrž. Odvedení dešťové 
vody od lesního statku napomůže samotnému statku tak, že zdi 
statku budou suché a dešťová voda bude navíc využita jako voda na 
sociální zařízení, které na statku vznikne. 

Důsledky pandemie

Statek lišky Bystroušky pomůže okolní přírodě

Nová komunikace k hřišti v Libivé

ZLATÝ ERB 2020: Mohelnice bodovala na stupni vítězů hned dvakrát
Ve 22. ročníku krajského kola soutěže Zlatý erb, která hodnotí 
webové stránky měst a obcí, získala Mohelnice první místo 
v kategorii „Elektronické služby" za Katalog sociálních služeb 
a druhé místo v kategorii „Nejlepší webová stránka města". První 
byl Prostějov a třetí skončil Moravský Beroun.

Ocenění v podobě skleněné plakety a diplomu předal 18. května 2020 
na slavnostním ceremoniálu v kongresovém sále krajského úřadu 
zástupcům města hejtman Ladislav Okleštěk. V Olomouckém kraji 
soutěžilo 22 projektů, nejvíce jich bylo přihlášeno v kategorii města. 
Dvacátého druhého ročníku soutěže Zlatý erb se opět účastní všech 
14 krajů České republiky, vítězové v celostátním kole budou vyhlášeni 
na konferenci ISSS, která se bude konat v náhradním termínu ve 
dnech 18.–19. října 2020 v Hradci Králové. Do celostátního kola 
postupují město Prostějov, obec Velké Losiny a město Mohelnice 
s elektronickou službou.
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Ing. Martin Bartoš: „Rád bych se zeptal na variantu dočasného zřízení kruhového objezdu  
u obchodní akademie pomocí betonových zábran.“

Ing. Martin Bartoš: „Občané se mě ptají na přípravu třídicího systému odpadu.“ 

Ing. Martin Bartoš:  „Občané se mě ptají na problém s přeplněnými kontejnery.“

Zastupitelé se ptali na posledním zastupitelstvu města a starosta odpovídá

Rekordní domácí karanténa, i tak by se dal označit pobyt nežijící 
mohelnické občanky svaté Rozálie v morovém sloupu na mohelnickém 
náměstí Svobody od roku 1717. Svatá Rozálie je křesťanskou světicí 
uctívanou zejména jako ochránkyně proti nakažlivým nemocem.  
A tak si ji dovolujeme na fotkách Jiřího V. Ferbínka v této nelehké 
době připomenout. 

Morový sloup skrývá svatou Rozálii

V roce 2012 řešil vedoucí odboru dopravy MěÚ variantu kruhového 
objezdu na stávající ploše křižovatky. Výsledkem návrhu bylo 
zamítavé stanovisko DI Policie ČR a Správy silnic Olomouckého 
kraje (SSOK). Projektant Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) má již 
vyprojektovaný návrh kruhového čtyřramenného objezdu, z něhož je 

patrné, že je nutný větší zábor pozemků. Velikost kruhového objezdu 
je počítána na intenzitu dopravy, která je nyní vyšší, než bude 
skutečná po odklonu dálnice. ŘSD, které má v nejbližších letech 
kruhový objezd stavět, nyní nepovolí žádné úpravy ani dočasnou 
stavbu, která není v souladu s projektovou dokumentací.

S třídicím systémem a bonusem slev zatím nepočítáme. Systém 
není zadarmo, má své administrativní náklady a občan se nikdy  
s bonusem slev nedostane na nulovou hodnotu. Do ceny za roční 
platbu za odpad na osobu jsou zahrnuty náklady sběrného dvora, 
náklady za svoz biopopelnic, náklady za dopravu a skládkovné. 
Proti tomu jde do plusu příspěvek Ekokomu za množství vytříděného 
odpadu a prodej surovin. Získaná částka za prodej surovin (plast 
a papír) je dnes minimální. 80 % plastu je dnes neprodejného  
a nevhodného k recyklaci, částky za prodej papíru jsou nízké. Navíc 
se chystá  zvýšení poplatku za skládkovné. Třídění má velký smysl, 

protože je třeba snížit podíl komunálního odpadu, za který se budou 
platit v budoucnu vyšší částky. A ta budoucnost je velmi blízko. 
Občané, třiďte, má to smysl, čím více vytříděných surovin, tím více 
peněz od Ekokomu dostaneme, tím méně zaplatíme za skládkovné 
komunálního odpadu. Služby sběrného dvora, dopravu za svoz 
čehokoli (komunální odpad, papír, sklo, plast...) a skládkovací 
poplatek budeme muset zaplatit vždycky. Jak velká bude částka, 
záleží na každém z nás. Zneužívání služeb sběrného dvora, snaha 
netřídit, bydlet v Mohelnici a nemít zde trvalé bydliště, to jsou hlavní 
faktory, které navyšují roční cenu každému. 

Chystáme na sídlištích nová kontejnerová místa a úpravu stávajících 
v druhé polovině roku. V místních částech a v lokalitách s rodinnými 
domky chystáme změny, které mají vést ke snížení nákladů. 
Nemohu říci zatím jaké, protože nejdříve se k návrhu vyjádří radní  
8. června a poté zastupitelé. V centru města, kde je složité zřídit nová 
kontejnerová stanoviště, chystáme svážet 2x týdně tříděný odpad. 

Vše nyní kalkulujeme a počítáme tak, aby přidaný svoz v centru 
města nenavýšil náklady na roční poplatek každému a navýšení bylo 
srovnáno s chystanými změnami, které se ne každému budou líbit. 
Lidé obecně nechtějí městu za nic platit, ale chtějí dostávat vysokou 
přidanou hodnotu. 
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Nová komunikace na Stříteži

Nový povrch komunikace vedoucí 
do mohelnického parku

Hřiště Za Penzionem 
má nový povrch

Nové parkoviště před domovem 
pro seniory na ulici Lidická

Na ulici Vrchlického město 
vysadilo trvalkové záhony
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Skoro každé ráno ho můžete potkat na mohelnickém náměstí, když jde pro čerstvé pečivo. Všimnete si ho určitě. Bude trendově 
oblečený, a zaujme vás tedy už na prvním pohled. Mluvím o skromném návrháři, který i přes celosvětové úspěchy zůstal věrný 
své rodné Mohelnici a rodinnému obchůdku Butik Hanáková, kde ho najdete téměř denně. Tento mladý muž a tatínek dvou synů 
v loňském roce oslavil životní jubileum a převzal ocenění Stříbrný jehlan, a to nejenom za to, že jako jeden z mála dokáže dvakrát 
do roka vyprodat mohelnický kulturní dům svou tradiční módní přehlídkou, ale hlavně za to, že se může řadit mezi Mohelničany, 
kteří své město proslavili a zviditelnili po celém světě.

Každé město má své osobnosti i vy jste jednou z těch mohelnických. Jak myslíte, že by se měla osobnost chovat?
Já si vlastně ani jako osobnost nepřipadám. Myslím, že je u nás spousta zajímavějších a úspěšnějších lidí, než jsem já, ale je pravda, že se 
mi v životě pár věcí povedlo, což spousta Mohelničáků ani neví. Vyprodané sály jako například Žofín nebo přehlídka na Pražském hradě, 
spousta fashion weeků a stovky přehlídek po celé ČR, na Slovensku a také ve světě, a to nesmím opomenout spoustu akcí a soutěží Miss, 
a to i těch nejprestižnějších. Vždy jsem ke všemu přistupoval s pokorou a toho se držím. Kamkoliv jsem jel a s kýmkoliv jsem se setkal, vždy 
jsem se snažil být skromný a díky tomu mě často zvou na stejné akce znovu a to je to nejlepší vyznamenání.

Vedle vašich celorepublikových a světových úspěchů by se mohlo zdát, že vyprodat sál mohelnického domu kultury pro vás bude 
maličkost, je to tak? 
Udělat v Mohelnici kulturu, a hlavně na ni nalákat dostatek diváků není lehký úkol. Přehlídka Top styl má určitou výhodu v tom, že na ni přijdou 
nejenom místní, ale hlavně moji zákazníci, tedy lidé z celé republiky. Můj pracovní tým je moje rodina. Rodinná pohoda a silné zázemí je na 
přehlídce cítit. Všichni jsou pak spokojení a příjemní. Je i důležité, že se nám daří dostat do Mohelnice hvězdy, ať už přehlídkových mol u nás, 
tak i těch návrhářských, a to je i pro nás skvělá vizitka a ocenění naší práce. Upřímně řeknu, že bych bez rodiny nebyl vůbec nic. Sám jsem 
vlastní rodinu a děti dlouho neměl, proto je to teď pro mě můj největší životní úspěch a moc si to užívám. Zažít úspěch a potlesk je krásný 
pocit, ale slyšet syna říkat táto je mnohem víc.

Váš rodinný obchůdek je v Mohelnici už 30 let. Myslíte si, že je tradice důležitá?
Ano, letos v květnu je to 30 let, co obchod maminka otevřela, a je to jeden z nejstarších obchodů v Mohelnici. Dodnes si pamatuju na květen 
1990, kdy byla fronta až ke kostelu a všichni si chtěli nakoupit. Tenkrát máma prostě zkusila otevřít butik, aniž sama tušila, že vymýšlí 
nejméně 30letou tradici. V obchodě jsem s ní fungoval a hlavně se učil od začátku. Postupem času jsme si vybudovali klientelu, která k nám 
jezdí ze všech koutů naší republiky. Myslím, že je to hlavně proto, že se snažíme ženám poradit, že pracujeme s jejich postavami, abychom 

Luděk Hanák: „Moje profese byla láska na první pohled.“

Luděk Hanák: „Potlesk a sláva jsou krásné, ale nenahradí, když syn řekne táto!“
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nakonec vykouzlili nejenom dokonalý outfi t, ale hlavně aby se v něm 
jeho majitelka cítila dobře. Dnes už většina zákaznic chce, abych 
je v našem obchodě obsluhoval přímo já. Čehož si velmi vážím 
a snažím se jim vždy vyjít vstříc. I já jsem se koncem loňského roku 
přehoupl do druhé poloviny mého života a vím, že toho chci ještě 
hodně stihnout a dokázat. 

Pandemie, šití roušek, zavření obchodu… Jak jste to prožíval? 
Na začátku nikdo nevěděl, jak dlouho budou mimořádná opatření 
trvat. První 3 týdny jsme jen šili roušky. Dnes už máme zase 
otevřeno a já si opět užívám kontaktu se zákazníky a mou vášeň, 
tedy kreativní módní myšlení.  Ale musím říct, že mám za sebou 
dva krásné měsíce, které jsem mohl intenzivně trávit s mou rodinou, 
mými syny. Za tento čas jsem moc vděčný. 

V úvodu tohoto rozhovoru říkáte, že vaše profese byla láska na 
první pohled, co byste k tomu řekl? 
K módě mě přivedla maminka, které vždy ráda šila, pletla 
a háčkovala. I já sám v soukromém životě jsem měl a mám oblečení 
a módu velmi rád. Mám chvíle, kdy chci být hodně vidět, ale i ne. 
Proto miluji černou, ale i barevnost. Móda mě musí oslovit. Velký 
důraz kladu na detail a kombinování. Například jdu v obleku 
s motýlkem a doladím ho teniskami. Snažím se vždy improvizovat 
a dát tomu, co mám na sobě, něco navíc. Kvalitní móda nemusí 
být drahá, dá se koupit za rozumné ceny. Chce to dát oděvu detail 
a ozvláštnit ho. Proto se vždy snažím do žen, které oblékám, vžít 
a pomoct jim najít to pravé přesně pro ně. Podle motta „Každá žena 
může být krásná“.

-mn-

Luděk zůstal vždy věrný Mohelnici, ačkoliv se o jeho úspěších v našem městě ví jen málo.

Rodinu měl Luděk později, o to víc si rodičovství užívá.
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I v době koronavirové krize mateřská škola nezahálela a připravovala 
se na návrat svých dětí. Nachystala barevné překvapení v podobě 
variabilních her na přístupových komunikacích – paní učitelky 
malovaly na chodníky hry na procvičení barev, tvarů, čísel apod. 
Vnitřní prostory byly řádně dezinfikovány a v některých částech 
došlo ke stavebním úpravám. Zahrada se obohatila novými herními 
prvky, proběhlo doplnění květinové výzdoby nejen v prostorách 

mateřské školy, ale také se nám podařilo zajistit výzdobu Domova pro 
seniory na Lidické ulici, abychom udělali radost starším generacím  
v karanténě. Dále zaměstnanci provedli přípravu jednotlivých tříd, 
tak aby byl zajištěn bezproblémový provoz s ohledem na nynější 
situaci. Třídy byly výtvarně vyzdobeny, aby se dětem v maximální 
míře líbil návrat do školky.  

Život v Mateřské škole Mohelnice, Na Zámečku 10 v době uzavření

Hurááááá, v pondělí 25. 5. 2020 znovu otevíráme naši školku!!! 
Všichni ve školce jsme na vás mysleli a pilně pracovali. Paní učitelky přerovnaly hračky, vytvořily nové hrací koutky a připravily pro děti pěkná 
překvapení. Na všechny kluky a holčičky čekají čisté, uklizené třídy,  krásně upravená zahrada plná hraček a novinka – pítko pro děti. 

Za kolektiv MŠ Mohelnice, Hálkova 12, Iva Kunčická

Zprávičky z naší školičky

KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOL & ŠKOLEK

Kolektiv mateřské školy Na Zámečku
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Pandemie způsobená virem Covid-19 ovlivnila životy lidí po celém 
světě, včetně pedagogů a studentů. Školní lavice zůstaly od středy 
11. března kvůli nebezpečí koronavirové nákazy prázdné. Opatření 
se týkala základních, středních i vysokých škol. Nefungovaly ani 
školní jídelny a družiny. 

Vedení a pedagogové Základní školy Vodní v Mohelnici měli od 
počátku výjimečné situace jasnou vizi: zůstat ve spojení se všemi 
svými žáky i jejich rodiči, vzájemně spolu komunikovat a dálkově 
pokračovat s výukou. Prvním krokem, na němž jsme se dohodli 
okamžitě, bylo zasílání výukových materiálů z hlavních předmětů 
jednou týdně prostřednictvím e-mailu. V dalším kroku jsme se 
rozhodli využít komunikační platformu Teams z Microsoft Office 
365. Tu měla škola zavedenou již před příchodem krizového stavu 
a to pro nás bylo velkou výhodou. IT administrátoři vytvořili školní 
e-mailové adresy všem žákům školy, založili virtuální učebny 
pro všechny třídy, kde se pravidelně potkáváme se svými žáky. 
Společně komunikujeme, učíme se, spolupracujeme a sdílíme 
výukové materiály. Výuka probíhá pro žáky prvního i druhého stupně 
pravidelně a snažíme se ji plánovat tak, aby měli žáci online hodiny 
rozloženy v průběhu celého týdne. Pravidelně se na komunikační 
platformě Teams potkávají virtuálně i učitelé s vedením školy. 
Společně řešíme všechny otázky týkající se nestandardní výuky, 
aniž bychom se museli fyzicky potkávat. Aplikace Teams je pro žáky 
dostupná na základě smluvního vztahu školy s Microsoftem a lze ji 
nainstalovat do počítače, mobilu či tabletu. Kromě Teams mají žáci 
a učitelé k dispozici další online produkty Microsoftu. Přesto jsme 
počítali i s tím, že do online výuky se nezapojí všichni žáci. Někteří 
žáci nemají přístup k internetu, jiní sdílí informační technologie  
s rodiči nebo sourozenci. Asistentky pedagoga proto systematicky 
a důsledně zajišťují, aby se výukové materiály dostaly ke všem 
žákům, dále organizují online doučování tak, aby žádný z nich 
nebyl současnou situací znevýhodněn. Jsme si vědomi, že online 
výuka nemůže nahradit jedinečnou atmosféru školní třídy ani osobní 
kontakt mezi učitelem a žáky i mezi dětmi navzájem. Jsme však rádi, 
že se nám podařilo pokračovat po celou dobu výjimečného stavu 
s výukou na dálku, a to zejména díky výborné spolupráci s rodiči 
našich žáků. Uvědomujeme si, že rodiče byli nuceni převzít v období online výuky roli učitelů, a velmi si vážíme jejich podpory a vstřícnosti, 
bez nichž bychom mohli distanční formu vzdělávání jen stěží realizovat. Děkujeme! 

Dobu, kdy je škola pro žáky uzavřena, jsme využili k renovaci a zkrášlování interiérů. V přízemí a prvním patře proběhla celková rekonstrukce 
sociálních zařízení. Nově vymalované chodby vyzdobily paní vychovatelky a asistentky barevnými motivy zvířat, květin a dětí. V neposlední 
řadě je realizován projekt obnovy a rekonstrukce venkovních sportovních ploch. Výstavba multifunkčního hřiště, které bude sloužit žákům 
školy i veřejnosti, bude dokončena v červnu 2020. 

V souvislosti s uvolňováním mimořádných opatření v oblasti školství se vrátili do školy žáci devátých ročníků. Kromě online přípravy  
k přijímacím zkouškám je opět vyučujeme v běžném školním režimu a jsme připraveni i na výuku žáků prvního stupně, kteří se vrátí do školy 
25. května. 
           Mgr. Monika Weissová

Novinky ze ZŠ Vodní v době mimořádných opatření
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Ve středu 11. 3. 2020 se na základě mimořádných opatření vlády 
zavřely všechny školy v ČR. Na ZŠ Vodní bylo na tento den 
naplánováno školní kolo soutěže Prezentiáda. A protože jsme 
přípravám prezentací i tvorbě patřičné image našich týmů věnovali 
dost času, rozhodli jsme se přijmout nabídku paní učitelky Spáčilové 
a soutěže se zúčastnit.  Každá zkušenost je dobrá a nás lákalo 
zapojit se do soutěže, v níž se naši starší spolužáci v předchozích 
letech probojovali do krajského nebo dokonce celostátního kola.  
Jednotlivé týmy zpracovaly formou prezentace zadaná témata, 
která pro letošní ročník zněla: Vocaď, pocaď a Škola, nebo život. 
Každý tým byl hodnocen podle předem daných kritérií – formální  
i obsahová stránka prezentace, mluvený projev, celkové vystupování 
týmu. Všechny týmy byly výborně připraveny, ale do krajského kola 
nemohly postoupit všechny.  Na třetím místě se umístil „Dreamteam”, 
ve složení Eliška D. a Nela V., druhé místo získal tým „Kmotři”, 
Aneta D., Nikola H. a Klára W., a pomyslnou zlatou příčku obsadil 
tým „Holky z naší školky”, Tereza S. a Veronika V. 

V krajském kole reprezentoval naši školu tým Kmotři s tématem Vocaď, pocaď, v němž jsme se zamýšleli nad aktuálním tématem zneužití 
peněz. Museli jsme se popasovat se specifickými podmínkami prezentování. Dne 2. 4. nastal den D, kdy se náš tým Kmotrů zúčastnil historicky 
první online soutěže Prezentiády. Po pár dnech netrpělivého čekání jsme se dozvěděli výsledky. Probojovali jsme se do celorepublikového 
finále společně s dalšími 29 týmy. V létě se můžeme s ostatními finalisty zúčastnit soustředění, jehož cílem je zlepšení prezentačních 
dovedností. Této možnosti rádi využijeme. Všechny postupující týmy se zúčastní finálového kola, které proběhne v první polovině září v Brně. 
Budeme rádi, když nám na podzim budete držet palce, aby Kmotři vybojovali pro ZŠ Vodní co nejlepší umístění. Na závěr bychom chtěli 
poděkovat paní učitelce Spáčilové, která je týmu Kmotrů po celou dobu konání soutěže oporou a vždy nám ráda pomůže. 

Nikola Horáková, IX. C

Deváťáci ze ZŠ Vodní slaví úspěch v online soutěži Prezentiády

V souladu s usnesením vlády č. 491 ze dne 30. dubna 2020 začali 
pracovníci DDM Magnet postupně obnovovat činnost vybraných 
zájmových kroužků. Za přísných hygienických podmínek zahájila  
v pondělí 11. května činnost část zájmových kroužků, které probíhají 
v budově DDM Magnet na Spartakiádní ulici č. 8. Činnost většiny 
kroužků se sportovním a pohybovým zaměřením, které probíhaly  
v budově Spartakiádní 8, byla z důvodu nemožnosti zajistit 
požadované hygienické podmínky pro letošní školní rok ukončena. 
Činnost všech kroužků probíhajících v prostorách jiných subjektů 
(např. v tělocvičnách škol) byla pro letošní školní rok ukončena. 
Aktuální a podrobnější informace o činnosti (zájmových kroužcích, 
vracení zápisného, pobytových a příměstských táborech, 
provozu dětského dopravního hřiště atd.) budou zveřejňovány na 
internetových stránkách DDM Magnet www.ddm-mohelnice.cz. 
Bližší informace lze získat na telefonních kontaktech:  583 431 813, 
731 270 030 a přímo v DDM Magnet Mohelnice.

OBNOVENÍ ČINNOSTI DDM MAGNET MOHELNICE

MOHELNÍČEK - rodinné centrum
Je tomu právě rok, co v Mohelnici otevřelo své dveře veřejnosti ro-
dinné a mateřské centrum Mohelníček. Za oněch 365 dní navštívi-
lo centrum přes 600 osob, proběhlo v něm 20 jednorázových akcí  
a kurzů, vzdělávalo se zde 50 dětí a na své si přišli třeba i milovníci 
pohybových aktivit.  

Mohelníček slaví své první narozeniny, a byť by si oslavu přál v tro-
chu jiném duchu – ve víru společenské události, s hudbou, osobním 
kontaktem, přátelským popovídáním či dobrým jídlem, pak i přesto je 
velice šťastný, že tu stále je a může chystat a plánovat další volnoča-
sové aktivity pro podporu rodin a společenského života v Mohelnici. 
A to i díky veliké podpoře města Mohelnice, které se mu nyní, v době 
pandemie, dostalo. Děkujeme. 

Za tým Mohelníčku Senta Čepelová                                                      
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Po dvou měsících distanční výuky opět ožila ZŠ Mlýnská příchodem 
žáků 9. tříd, kteří mohli nastoupit do přímého vyučování a připravovat 
se k přijímacím zkouškám na střední školy. 

Ve dvou skupinách se od 11. května setkává  třikrát týdně 30 žáků 
a pod vedením pedagogů procvičují a opakují učivo z matematiky 
a českého jazyka. Děti uvítaly možnost osobního setkávání 
a komunikace se svými vrstevníky i učiteli. Dodržování stanovených 
hygienických opatření je samozřejmostí.  

Od 25. května se k deváťákům v přímé výuce připojí 13 skupin dětí 
1. stupně. Dále pokračuje i výuka na dálku pro žáky, kteří do školy 
zatím nastoupit nemohou.  Se svými učiteli komunikují formou třídních 
webových stránek, e-mailů, sociálních sítí. Probíhají videokonference, 
při kterých se mají možnost potkávat téměř „naživo“. O tom, že 
mnohým dětem škola už opravdu chybí, svědčí i dopisy, které posílají 
svým učitelům.

Pamatujeme i na žáky, kteří mají s výukou na dálku problémy – těmto se učitelé snaží poskytnout podporu jinou formou.  Jsou v pravidelném 
kontaktu s rodiči, mohou využít online setkání se školní psycholožkou. Učitelé v některých případech osobně rozváží učební materiály do 
rodin. V průběhu června budou moci další žáci využít možnosti osobních konzultací s vyučujícími.
ZŠ Mlýnská se pomalu vrací ke svému běžnému životu.   

Aleš Plhák

Učíme se nejen ve školních lavicích...

Žáci ZŠ Mlýnská mají domácí výuku stejně jako tisíce dětí v celé republice. Jak se dívají na vzniklou situaci svýma očima, můžete posoudit 
v příspěvku žákyně Marie Novákové ze 4. B,  která ji popisuje „Malému princi“ na jinou planetu. Tak zněl dobrovolný úkol do slohu.

Jak naši žáci vidí pandemii

Deváťáci ze ZŠ Vodní slaví úspěch v online soutěži Prezentiády
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Na dvoutýdenní odbornou stáž vyjelo začátkem loňského listopadu v rámci projektu Erasmus+ dvacet studentů oboru 
elektrotechnika do maďarského hlavního města Budapešti. Vyslala je tam Střední průmyslová škola elektrotechnická v Mohelnici.

Stáž, která představovala povinnou školní praxi studentů, se konala od 3. do 16. listopadu 2019 a byla součástí projektu Mobility pro žáky 
a pracovníky v odborném vzdělávání Erasmus+. Veškeré náklady na projekt byly pokryty z prostředků EU.

Cizí jazyk i odborná znalost
Studenti pracovali v pěti elektrotechnických fi rmách zabývajících se výrobou silnoproudých zařízení, dále návrhem, montáží a distribucí 
elektronických komponent či návrhem a realizací domovních instalací. Měli možnost si v praxi vyzkoušet celou řadu činností, od softwarového 
návrhu až po výslednou kontrolu kvality.

V průběhu celého projektu – od odborné a jazykové přípravy až po výsledné hodnocení – se studenti řídili jednotnou evropskou metodikou 
ECVET, takže díky své účasti na projektu si nejen splnili oborovou praxi, ale také získali Europass, tedy doklad o jazykových dovednostech, 
odborné kvalifi kaci a pracovních zkušenostech, díky němuž se stali atraktivnější pro potenciální zaměstnavatele ve všech státech EU.

Nezanedbatelným přínosem stáže byla také jazyková praxe. Jazykem stáže byla angličtina, kterou studenti komunikovali nejen se svými 
odbornými mentory v hostitelských fi rmách, ale také v běžných každodenních situacích. Ukázalo se, že všichni studenti již dosahují jazykové 
úrovně minimálně B1 podle Společného evropského referenčního rámce, tedy úrovně maturantů na střední odborné škole – ale především 
si prakticky ověřili, že už se se svou znalostí angličtiny v životě ani ve své budoucí profesi neztratí.

Historický Budín i moderní Pešť
Během profesní stáže jsme nezapomínali ani na kulturu. O víkendu 
mezi pracovními týdny jsme se seznámili s nejzajímavějšími 
kulturními i historickými památkami starého Budína i moderní Pešti – 
v sobotu to byl Budínský hrad, Matyášův chrám s Rybářskou baštou, 
citadela na Gellértově hoře, v neděli nás historická linka metra 
zavezla na náměstí Hrdinů s památníkem Tisíciletí a k městskému 
parku s hradem Vajdahunyad. Poslední večer před odjezdem jsme 
věnovali obligátní procházce podél Dunaje kolem Řetězového 
mostu, budov Parlamentu a Národní galerie až k Markétinu ostrovu.

Na samotný závěr proběhlo s pracovníky zprostředkovatelské 
organizace zhodnocení práce a přínosu, který zahraniční praxe 
pro každého jednotlivého studenta měla. Odborná stáž v Budapešti 
nepochybně přispěla k profesnímu i osobnímu růstu všech účastníků.

Mgr. Tomáš Zárybnický

Studenti mohelnické průmyslovky na zahraniční odborné stáži
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V roce 2018 se Česká palička zapojila do mezinárodního projektu Evropské unie v programu Erasmus „BOBBIN LACEE“ -  (volný překlad 
Vybudování lepších možností s paličkami k zavedení nových kontaktů pro krajkářské spolky vytvářející výuku pro zaměstnání).  

Vedení projektu se ujalo Německo - Marianne Stang a Anneliese  Wienands, ve spolupráci s Ritou Mateo z Itálie. Ke spolupráci přizvali své 
partnery z předchozích projektů - z Francie Caroline Pasad a z Česka Annu Halíkovou. Nováčky jsou Rakousko - Margit Schmid, a Španělsko 
- Antje Gonzales. Hlavním cílem projektu je představit inovativní výukové programy pro ručně paličkovanou krajku a naučit je co největší 
počet krajkářek v každé ze šesti zapojených států z Evropské unie. 

Pracovní schůzka před zahájením projektu proběhla až začátkem prosince 2018 v Německu, kde se všichni zúčastnění seznámili s pracovním 
programem na celé tři roky, po které bude projekt probíhat. První tři pracovní schůzky – v Rakousku, Itálii a Česku – se podařilo zrealizovat 
podle stanovaného harmonogramu. V Rakousku se všichni účastníci seznámili s používáním barevných kódů pro naznačení jednotlivých 
krajkářských technik v technickém výkresu, který je vlastně pracovním návodem pro černobílý podvinek. 

Tento postup se hlavně hodí například pro techniku Torchon, která je velmi oblíbená v celé západní a severní Evropě, ale také v Anglii, 
Americe nebo v Austrálii. V Itálii připravili kurz tradiční krajky, která se paličkuje v horském městečku Scanno. Tento druh krajky se do této 
oblasti dostal z Milána, odkud byli zedníci, kteří přišli opravit město po zemětřesení. Usadili se zde i se svými rodinami. Některé ženy si 
s sebou přivezly podušky a paličky. Časem se paličkování stalo místním řemeslem. U nás v Česku jsme na kurz připravili klasické vláčky 
a také moderní  - krajku s vkládáním hedvábných šňůrek do plátěné a polohodové půdice. 

Pro mnohé účastníky to bylo první setkání s oběma technikami, ale nakonec svou práci stihli všichni dokončit a někteří si vyzkoušeli obě 
možnosti. Ještě nás čeká cesta do Španělska, Francie a Německa, ale současná situace na čas naše plány zastavila. Díky moderním 
technologiím však můžeme v práci pokračovat alespoň virtuálně.K této výzvě se přidalo 18 krajkářek z Mohelnického spolku ručních řemesel. 
Jejich povinností je během 3 let upaličkovat na 60 základních podvinků a 14 cvičných prací. Dalších 6 větších prací ze zahraničních schůzek.

Tento měsíc se vydáváme po stopách party Společnosti přátel historie 
Mohelnicka. Třeba i vás bude tento výlet inspirovat. Cílem jejich cesty 
byl tentokrát kopec Větrov. Zde ožívá přesná kopie rozhledny, která 
stávala na Králickém Sněžníku. Historie původní rozhledny na Králickém 
Sněžníku sahá do roku 1884, kdy zde Moravskoslezský sudetský 
horský spolek postavil dřevěnou vyhlídku. Stavba kamenné rozhledny 
začala v červnu roku 1895 a ke slavnostnímu otevření došlo o čtyři 
roky později. Rozhledna se rychle stala oblíbeným cílem výletníků jak 
z české, tak z pruské strany. Po druhé světové válce oblast připadla 
Polsku a následovalo chátrání. 

Ve druhé polovině šedesátých let pak byly chata i vyhlídka kvůli 
špatnému stavu uzavřeny a na podzim 1973 zchátralou rozhlednu 
odstřelili polští ženisté. Větrov je od původního místa vzdušnou čarou jen necelých 10 kilometrů. Repliku rozhledny začal stavět loni Dalimil 
Mika, ponese tedy název Dalimilova rozhledna. „I když nám výlet na rozhlednu znepříjemnil silný vítr a přeháňky, zážitek byl skvělý a my jsme 
se rozhodli, že naši výpravu k rozhledně budeme opakovat a dokumentovat, jak stavba pokračuje,“ řekl Jaromír Vítek, který výlet organizoval.

-mn-

Tip na výlet: Návštěva rozhledny Větrov

Mohelnické krajkářky se zapojily do projektu „Učíme paličkovat Evropu“
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Psí škola Studená Loučka
TRÉNINK PSŮ MODERNÍMI POZITIVNÍMI METODAMI

POSLUŠNOST * SOCIALIZACE * PSÍ HRY A SPORTY
ŘEŠENÍ PROBLÉMOVÉHO CHOVÁNÍ * PSINEC

Litvínovské krajkářky „Herdulky'' touto cestou výzývají všechny krajkářky 
a krajkáře z celé ČR, aby se připojili k poděkování všem zdravotníkům 
v době koronavirové nákazy. Krajkářky Mohelnického spolku ručních 
řemesel a Klub paličkované krajky při MKS Loštice se rovněž připojily 
k této výzvě a začátkem června předají na 60 srdíček jako poděkování 
zdravotníkům v domovech důchodců v Mohelnici a v Lošticích.

VÝZVA - SRDÍČKO PRO ZDRAVOTNÍKY

Anna Halíková
Vlasta Jirásková
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Pars nova v Šumperku hledá:
Elektromechaniky, lakýrníky, 
mechaniky opraváře, 
svářeče a další

„Chci posouvat svou 
kariéru dopředu“

skoda.cz/kariera, 602 709 767

Pars nova, člen skupiny Škoda Transportation,
hlavní partner Draci Pars Šumperk 



- 15 -

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Mohelnický zpravodaj. Měsíčník. Vydává město Mohelnice, U Brány 2, 789 85 Mohelnice, IČO 00303038, DIČ CZ00303038. Evidenční číslo MK ČR E 12893. Redakční 
rada (-redakce-): Mgr. Dagmar Čepová, Šimon Švub (-šš-), Mgr. Tereza Konečná (-tk-). Redakční radu jmenuje Zastupitelstvo města Mohelnice. Redakční mail: 
<mohelnickyzpravodaj@gmail.com> Šéfredaktor: Bc. Martina Nenkovská (-mn-). Příjem plošné inzerce: Iveta Zapletalová, <zapletalova@mksdk.cz>, tel.: 583 430 
915. Vychází každý měsíc a nese i jeho pořadové číslo. Uzávěrka: 20. dne ve 12 hodin předchozího měsíce. Výtisk zdarma. Náklad: 4 300 ks. Tisk: Tiskárna Křupka 
Mohelnice. Nevyžádané rukopisy a obrazové materiály se nevracejí. Redakce se nemusí ztotožňovat s názory prezentovanými ve článcích dopisovatelů. Nepodepsané 
příspěvky jsou redakční záležitostí. V redakci jsou k nahlédnutí Zásady pro vydávání Mohelnického zpravodaje. Vydavatel neodpovídá za věcný obsah uveřejněných 
inzerátů. Vydavatel si vyhrazuje právo zveřejnit publikované materiály na internetu. Přetiskování redakčních materiálů bez souhlasu redakce není dovoleno. Grafická 
úprava Jan Blažek ml. Za případné chyby se omlouváme. Periodický tisk územního samosprávného celku.

Karel Till

Dne 10. června 2020 by 
se náš tatínek pan Karel 
Till ze Studené Loučky 

dožil 100 let. Letos tomu 
bude 17 let, co nás 

navždy opustil. 

Stále vzpomínají dcery  
a synové s rodinami.

K 30. 4. 2020 bylo na Úřadě práce ČR, oddělení kontaktního pracoviště Mohelnice evidováno celkem 603 dosažitelných uchazečů  
o zaměstnání a podíl nezaměstnaných osob byl 4,5 %. Pouze z Mohelnice bylo k 30. 4. 2020 v evidenci 339 dosažitelných uchazečů  
o zaměstnání a podíl nezaměstnaných osob byl 5,7 %.

Úřad práce informuje

PROGRAM MUZEA MOHELNICE
Stálá expozice
Z dějin Mohelnicka – expozice oceněná prestižní cenou Gloria musaealis za nejlepší expozici z roku 2005
Expozice, která svými historickými předměty, pregnantními texty a nápaditým uměleckým ztvárněním uvádí do dějů, které prožívali naši 
předkové. Nejstarší exponáty pocházejí z 11. století, nejmladší dokládají vývoj města na přelomu 20. a 21. století.
Vstupné: plné 50 Kč, snížené 30 Kč, děti do 6 let (jednotlivě) zdarma 

Pravěk Mohelnicka
Expozice představuje veřejnosti artefakty dokládající vývoj regionu od paleolitu až po 10. století. K nejzajímavějším exponátům patří torza 
neolitických venuší, vzácné měděné nástroje nebo depoty bronzových předmětů. Instalace je doplněna velkoplošnou projekcí.  
V prostorách muzea je otevřena také interaktivní archeologická herna.
Vstupné: plné 50 Kč, snížené 30 Kč, děti do 6 let (jednotlivě) zdarma 

Šperkovnice muzea
prodlouženo do 24. června 2020
Náhrdelníky, brože, přívěsky, prsteny, náušnice či náramky – tyto i řadu dalších šperků představuje v různých obměnách výstava s názvem 
Šperkovnice muzea. Návštěvníci se mohou těšit nejen na rozmanitý fond šperků a bižuterie z 18. až 20. století, ale také na významné 
archeologické nálezy pravěkých a novověkých ozdob z našeho regionu, vystaveny jsou i šperkovnice či pravěké „poklady“ – tzv. depoty, 
v nichž byly klenoty záměrně uschovány do země.
Vstupné: plné 30 Kč, snížené 15 Kč, děti do 6 let zdarma 

Derniéra výstavy Šperkovnice muzea s přednáškou Příběhy z muzejní šperkovnice 19. června 2020 v 17.30 hod.
Právě probíhající výstava Šperkovnice muzea představuje v Muzeu Mohelnice rozmanitý fond šperků a bižuterie z archeologických  
a historických muzejních sbírek. Vedle sebe jsou k vidění pravěké i novověké ozdoby jako náhrdelníky, přívěsky, prsteny, náušnice  
i záušnice, náramky a oděvní spony, které pocházejí z našeho regionu. Řada exponátů si s sebou nese zajímavý historický příběh či je 
raritou v užitém umění. Kurátoři výstavy Mgr. Jakub Halama, Ph.D., a Mgr. Lenka Müllerová se proto rozhodli uspořádat derniéru výstavy 
včetně přednášky, při které se detailně zaměří na několik skvostů, které opatrují muzejní depozitáře. Neopomenou také přiblížit, jak 
vznikala kolekce šperků a kde či za jakých okolností se v našem okolí nalezly zajímavé artefakty. 
Jednotné vstupné: 50 Kč, děti do 6 let zdarma

Josef Pjajko z Mohelnice 71 let
 

Jan Dudiňák z Mohelnice 74 let
 

Bořivoj Merta z Mohelnice 76 let
 

Irena Petříková z Moravičan 81 let
 

Antonín Damajka z Krchleb 61 let
 

Oldřich Kunert z Mohelnice 78 let
 

Michaela Hochová z Loštic 52 let
 

Jindřich Novotný z Mohelnice 92 let
 

Bohumír Bednář z Pavlova 50 let
 

Alexej Ivan z Mohelnice 63 let

ZESNULÍVÝZVA GALERIE LAUTNER
Galerie Lautner vyzývá všechny amatérské tvůrce  
z Mohelnice a blízkého okolí k účasti na soutěži Cena 
Galerie Lautner 2020. Přihlásit se mohou všichni věku 15+. 
Všechny práce budou vystaveny v listopadu při vernisáži 
a nejlepší obdrží cenu galerie. Obrazy, fotografie, básně, 
povídky a jiná díla by měla mít formát minimálně A5. Projekt 
má název Já, Mohelnice – téma pro letošní rok je Voda 
města Mohelnice (kapky, mlha, déšť, kaluže, pískovna, 
řeky, potoky, vodovod, fontány, okapy – cokoliv spojené 
s vodou města Mohelnice). Podmínky jsou mírné, dílo by 
mělo být vytvořeno v roce 2020, nikde jinde nepublikované, 
nevystavené, vytvořené pro naši soutěž. Může to být 
fotografie, obraz, textové dílo, jiná libovolná technika. 
 
Práce odevzdávejte na galerii po telefonické domluvě na 728 
11 79 41, posílejte náhled na e-mail ivana.galerielautner@
seznam.cz do 30. 9. 2020. Zezadu práce uvést jméno, 
adresu a kontakt na vás. Po výstavě vám budou práce 
vráceny. Neváhejte se zúčastnit a ukázat svůj talent a chuť 
tvořit! Galerie je tu pro vás!
S velkým díky všem tvůrcům - Ivana Mertová Pobucká, 
autor projektu.



- 16 -

29. 10. 2020 v 19:00 hod.


